FONKSIYON KAVRAMI - 1

2. A={1,2 3}veB=1{a,b, c}olmak tzere,
T sicinoTu L e

. g=1{(1,a), (2 a), (3, a)}

e A ve B bog kimeden farkli herhangi iki kime olmak Gzere,

A xB = {(x, y): x € A, y € B} kartezyen carpim kiimesinin her . h=1{01,0), (2 b).(3,a)}
2 5 e = siyon belirtir?
¢ A dan B ye tamimlanan f bagintisi asagidaki ki kogulu sagli-
1 1 A) Yalniz | B) Yalniz || C) Yalniz |l
yorsa bir fonksiyon olur.
D) Il ve llI E) I, Il ve lll
1. A kimesinde eglesmemis eleman kalmamalidir.
2. A kiimesindeki herhangi bir eleman, B kiimesinde bir ve yal-
nmiz bir eleman ile eglesmelidir.
¢ A dan B ye tanimlanan f ionksiyonu i: A — B seklinde gbs-
terilir. (x, y) € f = y = i(x) seklinde yazihr. Bu gdsterimde x
bagimsiz degisken, y bagimh degisken olarak adlandirilir.
f: A — B gdsteriminde A kiimesine fonksiyonun tanim kiimesi, 3. Asagidaki fonksiyon makinesine giren x sayilari (2x + 4) olarak
B kiimesine fonksiyonun degder kiimesi adi verilir. cikmaktadir.
A kimesinin elemanlarinin, f fonksiyonuyla B kiimesinde es- e xS

7
lestigi elemanlardan olugsan kimeye f fonksiyonunun goruntu l
kiimesi denir ve f(A) ile gdsterilir. f(A) C B dir.

v
A B —e 22X+ 4
L=
A nin gbrunid
kiimesi, f(A)
= > ) A: Tanim Kimesi Bu fonksiyon makinesinde A = {—%, 0.1, %} kiimesinin
B Daﬁ?'dﬂﬁ?"afi . elemanlarn girdi olarak kullanildiginda asagidakilerden
flA): Gorintd Kiimesi
hangisi cikti olmaz?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
ﬁ 4. Asagidaki fonksiyon makinesine giren x sayilari x? olarak cik-
: maktadir.
g
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1. A={1, 2 3}kimesinden B = {a, b, ¢} kimesine tanimlanan L %
— X2 ==
. f={(1,a). (2, a), (3, b)} =Y !
. g={(1,b),(1,¢), (2, a), (3 a)} §
. h={Q1,a), (2 c)} Bu fonksiyon makinesinde {1, 4} kiimesi ciktilarin kilmesi E
ifadelerinden hangileri fonksiyondur? olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle girdi uf_
A) Yalinmz | B) Yalniz || C) Yalniz Il olmaz? 7S
D) I ve li E)lvelll A) -2 B) -1 C)o D) 1 E)2 o
A
A
7\
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)))) 10. SINIF SARMAL MATEMATIK

5. A={a b,c,d}veB=1{1,2 3}omak iizere, 7. A=1{-1,0,1, 2} oimak iizere,
f:A—B ve f(x)=|x

l. A f B
b il 1 il 4 o \ olduguna gore, f(A) gériinti kiimesi asagidakilerden han-
[ o= e ) gisidir?
| ec | |,, vonm | A) {0, 1, 2} B){-1,0,1, 2} C) {1, 2}
\
L b —
e / e J;/ D) {-1, 0} E)@
| AH fi* B
f/f- s _?;_4:_1 \\‘\
In' o b |I f . D \

".,E =C w3 ,.-"
sy
o LW
seklindeki ifadelerden hangileri A’dan B’ye bir fonksiyon
belirtir?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C) Yalniz |l
D) | ve Il E) Il ve lll

8. B=1{1, 3,5, 7} olmak iizere,

f:A—B, f(lx)=2x+1 ve f(A)=B

olduguna goére, A kilmesi asagidakilerden hangisidir?

A) {3, 7, 11, 15} B) {-7, -5, -3, -1}
C){0,1, 2, 3} D) {-3, -2, -1, 0}
E){-3,-2, -1}
6. Asagidaf: A — B'ye fonksiyonu Venn semasi ile verilmistir.
A
e B
[ w2
| 3 — s 23 |
\'_f‘_f . 9. f:N—Z, f(x) = 2x
Buna gore, fonksiyonu icin;
|.  ffonksiyonunun tanim kiimesi {1, 2, 3, 4} tiir. . Tanim kiimesi N dir.
I f fonksiyonunun deger kiimesi {a, b, ¢} dir. Il Deger kimesi Z dir.
Il. f fonksiyonunun gériintd kiimesi {a, b, c} dir. Il.  Gorintd kiimesi Z dir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yaliniz | B) Yalniz Il C) Yalniz || A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D) | ve Il E) I, Il ve lll D) | ve Il E) I, Il ve Il
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